

打造“休闲旅游首选地”

莱西奋力推动体育事业新篇章

青岛北部崛起“篮球高地”

2022年8月26日,山东体育强省建设表彰大会举行。会上宣读《山东省人力资源和社会保障厅、山东省体育局关于表彰山东体育强省建设先进集体和先进个人的通报》,莱西市体育中心被评为“山东体育强省建设先进集体”。

这是山东省对莱西市体育事业发展充分肯定。近年来,莱西市紧紧围绕打造“休闲旅游首选地”的目标任务,在群众体育、竞技体育、体育产业、机关建设等领域全面突破。

莱西市体育事业在过去一年更是热火朝天,精彩纷呈。先后举办了第四届篮球联赛(LBA)等丰富多彩、群众喜闻乐见的全民健身赛事,激活了群众参与全民健身的城市基因,搞活了群众体育;基本建成了“农村15分钟、城镇8分钟”健身圈,打造了覆盖城乡的全民健身体系;在山东省第25届运动会上,莱西籍运动员共获得11金、16银、16铜的优异成绩;山东体育学院青岛产教融合实训基地一期工程基本完工。



莱西市第四届篮球联赛(LBA)现场

扶持、示范引领”的原则,着力举办莱西市篮球联赛、莱西市羽毛球联赛等群众基础好、氛围浓厚的群众体育赛事,坚持每年举办,努力打造成独具莱西特色的群众体育品牌赛事。

即使是2022年面对新冠疫情的不确定性及体育场馆无法使用等困难情况,莱西市仍积极转变工作思路,将主要精力放在举办丰富多彩、群众喜闻乐见的全民健

身赛事上。先后举办了2022莱西首届“英森杯”中式台球公开赛、纪念“发展体育运动,增强人民体质”题词70周年暨“莱西市全民健身骑行活动”、莱西市围棋定级段赛、2022年青岛“体彩杯”莱西象棋公开赛、莱西市第二届社区运动会、莱西市羽毛球联赛、“中国银行体彩杯”莱西市第四届篮球联赛(LBA)等赛事活动10余项。

“文体旅”结合培育自主IP

下一步,莱西市将继续围绕“休闲旅游首选地”的目标任务,大力开展“攀、踢、骑、射”等休闲体育、竞技体育产业,积极推进赛事引进和品牌打造,广泛开展各类群众性体育活动,提升全民健身服务水平,为推进富强莱西、活力莱西、生态莱西、幸福莱西贡献体育力量。

结合莱西市良好的自然环境和旅游资源,找准体育和旅游的结合点,全面、深入开发特色体育旅游产品和项目,加大宣传推广和市场开拓,努力打造1-2条具有莱西特色的体育旅游精品线路,举办1-2场自主IP的体育赛事活动。其中,将围绕莱西市环湖路和产芝村等沿湖文化场景和自然资源禀赋,结合莱西湖各类节日举办,探索拓展体育旅游消费新场景,打造自主IP的自行车品牌赛事和体育旅游精品线路;利用莱西市篮球联赛的影响力,放大篮球联赛的带动作用,开发夜间体育消费新空间,促进篮球联赛与夜经济的融合发展。

大力实施健身器材智能化升级计划,积极推动健身设施融入智慧城市发展。推进新一代信息技术与体育事业深度融合,推动智慧体育平台建设应用推广,加强全民健身智慧场地配套设施供给,实施健身器材智能化升级计划,推进“互联网+健身”,



智能健身器材

丰富线上线下结合的全民健身活动,开展体育数据资源体系建设,深化体育大数据应用,强化全面体质健康监测,提供更加精准、丰富的体育服务。

大力举办时尚体育赛事,依托新成立的台球、击剑、射箭、攀岩等体育协会,鼓励成立更多的时尚体育俱乐部,强化政策性扶持,发挥扶持的引导和杠杆作用,举办丰富多彩的时尚体育活动,引导广大市民积极参与,激活时尚体育基因,提升城市活力、魅力,为推进富强莱西、活力莱西、生态莱西、幸福莱西贡献体育力量。

完善体育产业链,写好“体育+”文章,做大做强体育产业。以体育装备制造、体育场馆运营、体育培训、医养结合为重点,加大“双招双引”的力度,进一步丰富莱西体育产业链条,做大做强体育产业。

吴晓雷



■ 山东省第十四届“百千万”三大赛(青岛赛区)三人制篮球赛冠军

“体育休闲之城”持续升级提档

2015年举办的第二届世界休闲体育大会给莱西市留下了一笔宝贵的财富,总投资9400万元的体育场、7600万元的体育馆、685万元的休闲体育广场、400万元的热身训练馆、520万元的综合体育场……莱西市利用世界休闲体育大会留下的这些场馆资源,打造了诸如自行车、马拉松、篮球等一批独具特色的、有影响力的品牌赛事。并依托这些体育赛事带动群众健身的开展,让全民健身运动开展得如火如荼,更让莱西真正成为一座“体育休闲之城”。

以此为基础,莱西市近年来不断完善全民健身体育设施,实施“农村15分钟、城镇8分钟”的健身圈建设提档升级工程。如今,每天清晨的月湖公园、环湖路,每天傍晚的篮球场、足球场……随处都能看到市民锻炼、健身的身影,运动、健康和快乐已成为莱西市民口中的热词,体育已经融入了这座小城。

2022年,莱西市在体育事业上再接再厉,以惠民便民为出发点,不断完善全民健身设施,新建了5处笼式健身场地和27处全民健身设施。

目前,全市共建有笼式健身场地65处、健身路径1063处,基本建成了“农村15分钟、城镇8分钟”健身圈,打造了覆盖城乡的全民健身体系。

体育协会、俱乐部是推动全民健身活动的重要抓手。莱西市以市场化发展为导向,积极推动体育社会组织发展。今年以来,新成立了体育协会2个、体育俱乐部6个。目前,全市已有22个体育协会、68个体育俱乐部。特别是台球、射箭、攀岩、击剑等时尚体育俱乐部的成立,为城市增添了新的生机和活力。



■ 新成立的圆周率射箭俱乐部

2022年中国地产荣誉榜 匠心筑梦未来

2022中国宜居幸福社区

- 白云·凤凰华府
- 天岚(金湖花园五期)
- 南驰·都湖国际
- 中建·钰山湖
- 雅戈尔·江上云境
- 越秀交控·悦见云庭
- 中海·富华里
- 金地商置·海伦堡·玖悦府
- 腊山御园·山上
- 特房樾鸣湾
- 航城·山海荟

2022中国典范城市综合体

- 耀胜新世界广场|耀胜尊府
- 万科黄浦新城
- 宁波新世界
- 雅戈尔·江汇城

2022中国标杆文旅地产

- 横琴丽新创新方娱乐文化中心

2022中国城市新地标

- 绿城·海上明月
- 招商蛇口·庐州意库
- 深圳·星河WORLD双子塔
- 新世界凯粤湾
- 碧桂园博萃梅溪
- 绿城·桂满湘江
- 宁波·大家中心
- 绿城通山未来社区
- 龙湖锦粼天序
- 济南保利臻誉
- 悦景新世界
- 保利·国贸天琴

2022中国智慧生态住区

- 吉泰·曦阅
- 招商湾区1872

2022中国匠心城市运营商

- 招商蛇口合肥公司
- 龙湖东北公司长春事业部
- 星河控股集团
- 珠实地产
- 新世界中国
- 重庆融汇地产(集团)有限公司
- 中海企业集团宁波公司
- 国贸地产
- 特房地产
- 厦门地铁上盖投资发展有限公司
- 青岛鑫江置业集团有限公司

2022中国责任房地产企业

- 银川市白云房地产开发有限公司
- 贝壳找房(深圳)科技有限公司
- 新希望五新实业集团有限公司
- 中交地产昆明公司
- 珠海航城地产集团有限公司
- 龙湖集团胶东公司
- 和达控股集团有限公司

2022中国房地产风云人物

- 银川市白云房地产开发有限公司总经理 杨芳
- 山东省城建工程集团公司副总经理、山东更新城市有限公司董事长 杨斌

2022中国城市更新示范企业

- 大连万科置业有限公司
- 华润置地
- 青岛君一控股集团有限公司

2022创新中国房地产企业

- 宁夏正丰房地产开发有限公司
- 蓝城乐居
- 广东保利城市发展有限公司
- 越秀地产
- 宁波江山万里置业有限公司

2022中国主流媒体房地产联盟成员单位

- | | | | | | | | | | | |
|--------|------|--------|-------|-------|-------|------|-------|-------|-------|------|
| 常务理事单位 | 广州日报 | 大连日报 | 深圳特区报 | 重庆晨报 | 齐鲁晚报 | 宁波日报 | 南国早报 | 银川晚报 | 大河报 | 福州晚报 |
| 新安晚报 | 晶报 | 厦门日报 | 沈阳晚报 | 钱江晚报 | 三湘都市报 | 青岛日报 | 珠海特区报 | 扬子晚报 | 三秦都市报 | 城市晚报 |
| 正式成员单位 | 新晚报 | 科技金融时报 | 江南都市报 | 观察员单位 | 成都新楼市 | 南都晚报 | 北京晚报 | 楚天都市报 | 今晚报 | 海口晚报 |